

Envío de material sanitario

Los católicos ingleses envían un espléndido obsequio a los combatientes españoles

El día de hoy, ha marchado para el frente del Ejército del Norte, con el general Varela, un espléndido conjunto de una camioneta-ambulancia, una sala de operaciones con un quirófano y una tienda de campaña, dotado todo ello con un completo material de los más modernos avances técnicos.

El envío procede de los donativos de los católicos ingleses, respondiendo a la iniciativa del arzobispo católico de Westminster, han hecho caudino al Ejército español que lucha la Religión y por la Patria en escombros.

Los católicos británicos, en solidaridad magnífica que les honra, han enviado que sus hermanos, los españoles, en esta lucha sangrienta que desarrolla en nuestra Patria, teniéndole a su lado, junto a los puros ideales que les animan, seguridad de que desde lejanas tierras, su cruzada es apreciada en todo alto valor espiritual.

La idea de la adhesión que este importante envío significa, el hecho que el presidente de la junta rectora, Lord Howard de Penryn, empleado en esta sola adquisición de mil libras esterlinas, con la disposición por parte de los donantes de que a esta primera remisión otras, testimonio del cariño de los católicos ingleses hacia España católica y civilizada.

Completando el generoso rasgo de este así a vuelo de pluma, se verá cuánto es de estimar el importante donativo, cuanto que vendrá a aumentar el material sanitario de que dispone el Ejército, permitiendo además magnífico quirófano entregado que a cualquier intervención quirúrgica un herido aun en las líneas más avanzadas, no sea preciso un traslado que aun en desdoblado, con propios elementos se realice aun más complicada de las operaciones. Para ello, también, el envío se complementa con unos servicios facultativos competentes en grado sumo y de cuales es garantía su director, el ilustre cirujano Dr. D. Ignacio O. Urbina, que alentado por su patriotismo y entusiasta adhesión al movimiento nacional, no ha vacilado en abandonar sus propios quehaceres en la reditada clínica que dirige en San Sebastián, para poner su ciencia al servicio de los que luchan en los frentes.

A su lado, como médicos van donos Soler Puig, don Alvaro Figuerido, don Carmelo Baldo, don José Sargu Mirat, don Julio Albea, don Arturo Iruretagoyena y don Angel Eizaturre, todos los cuales, con su especialidad respectiva, completan todas las necesidades que en la campaña puedan nacerse junto al quirófano y en las ambulancias, al lado de los del Ejército, que tan brillantemente vienen actuando.

Forman parte de la expedición que constituye el espléndido donativo de los católicos ingleses, para los que el obsequio sería parco, los practicantes don Angel Gerbolés y don Rómulo Amoro Cívico y las enfermeras doña María Francisca Villamarín, doña Inés Illamarcel y doña Teresa Castromont y como conductores figuran el Excmo. Sr. Duque de Léceza, don Luis Vaiseras, don José María Urola y don Luis Gómez Acebo y oreña.

El grupo quirúrgico al mando del doctor don Ignacio O. de Urbina, se divide en dos para llenar más perfectamente el fin perseguido: uno para trabajos de Centro quirúrgico de vanguardia, con enlace para suministro de material esterilizado y otro para trabajos en el quirófano de las líneas de vanguardia.

Como conductoras abastecedoras, frecidas como todas las demás personas con carácter honorífico, considerándose honradas con contribuir al alivio

Ingreso, Bachillerato, Comercio, Contabilidad, etc. Sanz Pastor, 18, 1.º Academia Comercial Telfn. 1483 BURGOS

El "Día del plato único"

Hasta por salud!

Recuerdo hace un par de años, durante un verano de San Sebastián, la impresión que me producía ver diariamente al filo de la una de la tarde, una caravana interminable de autos franceses que corrían hacia la Bella Easo.

—Pero ¿a dónde va toda esa gente?— le pregunté al amigo que me acompañaba.

—¡A comer!— me contestó.—A comer en San Sebastián. Pídate que un mal almuerzo de dos platos les cuesta en Biarritz o en San Juan de Luz, 30 francos, es decir, 15 pesetas. Y en cambio en Redil, en Miramar o, en La Vizcaina, comen por seis pesetas cuatro platos fuertes con sus aledaños de hors d'oeuvre y variedad de postres.

Y entonces vine a la conclusión de que la tan decantada sobriedad francesa era una cuestión puramente crematística, y que aquellos franceses, en su mayoría del Norte, dejaban en mantillas a cualquier Hellogáballo más o menos mediterráneo.

Es cierto; los españoles nos hemos conquistado una buena fama de tragones. Pocos tienen la virtud de acomodarse con una docena de higos secos, como aconsejaba el doctor Marañón, o de mantenerse en pie con ocho platos diarios, como lo hacía sin aconsejárselo don Elias Torro.

La sobriedad francesa, repito, no fué más que necesidad. Lo que sucedió fue que, como Francia impone la moda femenina a todo el universo, elevó el hueso y el pellejo a la categoría de cánones estéticos, e inmediatamente, todas nuestras mujeres se pusieron a dieta. Mas como a pesar de todo no se murieron, ello nos trajo un enseñanza, a saber: que comemos demasiado y que con la tercera parte de la comida ordinaria hay más que suficiente para conservar la salud, la agilidad física y la destreza mental.

Ahora nuestro gobernador general ha tenido la feliz iniciativa de invitarnos a vivir dos días al mes con esa tercera parte de alimentos, ya que de los tres platos corrientes en nuestras modestas mesas podemos prescindir perfectamente de dos. Y tanto como podemos! La lástima es que el ruego no se convierta en orden y se extienda a media docena de días más; a ver si de ese modo los españoles se habitúan a la pasada contención; pues no debe olvidarse que España fué el pueblo de ascetas y que nunca como entonces alcanzaron una venerable longevidad.

Solamente por la conquista de tal hábito está la iniciativa muy puesta en su punto. Pero la finalidad perseguida tiene dos dimensiones más: una económica y otra sentimental. Ambas son perfectamente conciliables para que nos consideremos obligados a comentarlas. Es su aspecto salutar el que nos interesa destacar. Habían de faltar aquellas dos finalidades, para que defendiéramos con el mismo tesón la invitación que nos hace el gobernador general. Los españoles, y me refiero naturalmente a los que pueden hacerlo, comen excesivamente; por eso hemos dejado de ser filósofos. "Metafísico estáis.—Es que no como", contesta Rocinante. En otros pueblos, los filósofos han sido hombres serenos, como Descartes, Kant o Spinoza. En España lo han sido los curas y frailes, como Victoria, Suárez, Balmes o Fray Zaferrino González, que jamás hicieron de la mesa un placer. Hemos perdido también una gran parte de nuestras fuerzas imaginativas. Ya no tenemos pintores como El Greco, Velázquez, Murillo, Rivera y Zurbarán, ni poetas como Tirso de Molina, Lope y Calderón, ni prosistas como Cervantes, Quevedo o Hurtado de Mendoza. España acusa un claro "decrecimiento" de sus energías creadoras y yo pienso si habremos sustituido el afán de la vida espiritual por el de la estratagemas material.

Comamos menos y vivamos más. Lo ganará el espíritu y lo perderá el Urodonal, pero esto no es un inconveniente, sino todo lo contrario. Puesto que ahora estamos en plan de restaurar nuestras viejas tradiciones, no nos olvidemos del sentido místico y ascético de la vida española; no para refugiarnos en cualquier pequeña Tebalda castellana, sino para salvar la porción más noble del hombre, como es su espiritualidad. Y si este resultado nos trae por contra la manera de remediar penurias del prójimo y unirnos en ellos (bien llevamen e, por cierto!) en sacrificios y penalidades, entonces la súplica del gobernador general pasa a convertirse en obligación sagrada. Comamos, pues, algo menos para que los pobres puedan comer un poco más. Llamar a esto sacrificio es sencillamente una blasfemia; llamémosle deber y la palabra será más exacta.

Vol verá a reír la primavera

Callará la voz ronca del cañón y el tableteo de la ametralladora; de la atmósfera se alegrará el humo acre de la pólvora y de los odios—los pechos para vivir en la nueva Era han de respirar el aire puro conseguido a costa del generoso tributo rendido por los mártires del honor—; cesará el fragor de la contienda y el grito del cono; morirá la noche, cantará la aurora y en el claro amanecer todo será salves de júbilo, fiebres de amor; vendrá de las alturas la luz del resurgir y el vibrar de los clarines que siempre preceden al pabellón de la Victoria; atrás, en lo profundo del abismo, en lo oscuro del remoto quedarán sin vida el monstruo que provocó el malestar, la hidra que agudizó el desconcierto y que minaba los cimientos de la consolidación, el enemigo común, que cebado en su presa propiciatoria pretendía acabar con ella para luego proseguir con otras y otras, hasta concluir con todas; razas y pueblos, hasta llevar a la humanidad entera al paroxismo de la locura y la degradación. Atrás quedará la pesadilla roja, la sombra alucinante, mientras en las cimas de la Patria, se proyectan los rayos luminosos del renacer, de la liberación, de la justicia sacrosanta.

Entonces... volverán banderías victoriosas al paso alegre de la paz y de las sombras de la noche surgirá radiante la Era Azul para seguir su ruta inacabable.

En la Historia, mientras tanto, se irá elaborando una página más de oro y una Patria irá también jalonando los caminos abiertos a un nuevo Estado.

Un Estado basado en la unidad, que es la Hermandad suprema de pueblos y de clases, sin odios ni orgullos; Unidad de Imperio, que es la suma total de fuerzas y aspiraciones reunidas para el logro de realidades de Destino. (Unidad que es el principio básico sobre el que se apoya la Falange, para hacer de España una Patria Grande, Libre, Inmortal). Un Estado Imperial—no imperialista—lleno de voluntades y afanes para afirmar «la plenitud histórica de España».

Un Estado apoyado en normas sindicales de producción, que partan verticalmente de él y que tiende a mantener en progresión ascendente la integridad de la economía nacional. Un Estado que se ocupará de la educación nacional, atendiendo, principalmente, con el apoyo material a que ningún talento se malogre por falta de recursos económicos; que restablecerá las relaciones de amor y de hermandad entre los hombres; que tendrá como guión el conducir a las clases humildes por cauces de pacificación y tranquilidad; que respetará la propiedad privada; que suprimirá los partidos políticos como atores de la ética social; que será justo, que será equitativo, lógico. Será un Estado henchido de lozames y de promesas, que culminarán en la flora que la nueva España ocupe el lugar que se la tiene reservado en las preeminencias de la Historia futura, reanudando así—tras un lapso de adversas vicisitudes—el prestigio dejado en los anales del pretérito. Un Estado que rodará sobre rieles de progresión civilizadora y que tendrá sus puntales en dogmas claros, evidentes, rotundos, limpios de eufemismos y demagogias. Y así España y así su rubio estatal, los hogares se poblarán de luz y las brisas del alborar besarán las frentes de los hombres que se bauticen en la Era Azul.

Carlos J. Blanco Esteban Arriba España! (Del Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las J. O. N. S. de Burgos).

DEL MOMENTO LOS CUCOS

Por JOSE BERGUA

De entre la multitud de cosas que ignoro, pese a mi sana curiosidad y afán de saber, está la Historia Natural, por la que siempre sentí gran predilección; pero mis actividades tan distintas no me han permitido dedicar muchas horas a su estudio. De niño, más que de hombre, he leído relatos interesantísimos de exploradores de las selvas vírgenes en esos países de ensueño que mi fantasía tanto acaricia. Por ellos recuerdo, que los leones salen de casa al anochecer, dando rugidos espantosos y que cuando al fin logran coger alguna víctima, se hartan en ella y luego abandonan los restos que son devorados por los chacales, que de lejos siguen al rey de los bosques para aprovecharse de los despojos de su botín. Así, el aguila majestuosa se cierne también en el azul buscando su presa y cuando la descubre, desde la altura inmensa se precipita sobre ella, la lleva a un picacho inaccesible, como cuanto quiere y chida lo superficial que constituye el medio de subsistencia de otros pájaros rapaces que sin valor ni esfuerzo, traicionadamente, viven de las carroñas que para ellos robaron.

Pero hay otras aves en extremo curiosas por sus costumbres. Son los cucos. Estos animalillos no fabrican nidos; reventean de un lado a otro hasta encontrar la tibiaza del hogar ajeno en el hueco de un viejo tronco o al amparo de una vena y allí, en ausencia de sus moradores, depositan furtivamente sus huevos entre otros que la madre amante e inocente incubaba con cariño. Aquel calor materno cubría el germen expósito y nace el nuevo ser, en tanto que los desnaturalizados padres cantan y brincan alegremente de rama en rama, sin cuidado y sin agobio alguno. Por eso el poema argentino del Cid de las Pampas, dice de este animalito gráficamente en sus versos:

...que en un lao pone los huevos y en otro pega los gritos... En re los hombres, en la extensa fauna política, sucede lo mismo. Hay leones, los

primeros entre todos, que salen de casa con gran aparato de rugidos en sus hechos y en sus palabras; su voz llena los ámbitos de la nación y todos los ojos los contemplan; y hay chacales que siguen a esas grandes figuras para apoderarse de las migajas, de los beneficios oscuros y positivos que abandona el poder. El cazador social ve también al aguila alta que no se esconde, que se cierne sola en la extensa amplitud nacional y cuyos giros y movimientos siguen desde la sombra las otras aves rapaces, silenciosas y cobardes, que cobran su alijo fuera de la luz y el peligro; y hay también cucos, muchos cucos que pegan sus estudiantos gritos muy lejos del escondido nido donde ocultaron a buen recaudo la labor de su perfidia.

Ahora vamos a entrar en Madrid, en el coto político de caza más grande de la nación, el espeso bosque, cerrada manigua donde aguilas y leones han dejado oír su voz y abandonado despojos y cubiles. Ahora van a llegar los exploradores, cuya misión es sacar a la luz del todo de entre el ramaje y la hojarasca, a toda esa fauna que se cernió sobre los campos de España equimándola y asolándola por completo. Ahora, los leones perseguidos y acorralados no podrán escapar y las aguilas altaneras abatirán su vuelo. Pero no olvidemos a los chacales, ni a los reptiles, ni a los pájaros rapaces; también tienen que salir, también aparecerán quienes cuando los oírán donar sacudiendo matas y rebuscando madrigueras los descubrirán y denunciarán. Mas ¡ay! ¿Cómo dar con los cucos? Me temo que sobre la tragedia inevitable, contemplando el estrago y la caecia, ellos, como siempre, canten al sol naciente que es el que ahora más calienta, mientras vean recojidos y seguros destrazar y morir aquellos nidos y aquellos seres que dieron cobijo a su germen de traición, que colcaron furtivamente bajo sus alas en la noche tenebrosa que precedió a la aurora de este día.

Fiesta Eucarística

Secundando los vivos deseos de la Santidad de Pio XI y de Nuestro Amantísimo Prelado: "que todos nos acordemos en las actuales circunstancias de pedir al Señor la suplicada paz para nuestra Patria y la mejor suerte para las almas de cuantos han muerto con ocasión de la presente guerra", las Asociaciones y Congregaciones de la parroquia de San Lesmes, celebrarán (D. M.), el próximo domingo, 8 de los corrientes, los piadosos cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general con fervorin y motes eucarísticos.

A las diez, misa parroquial, que cantará el coro de la Juventud Femenina de Acción Católica.

A las doce y media, terminada la Santa Misa, se expondrá S. D. M., velando el Santísimo por turno los coros de las diversas Asociaciones hasta la función vespertina.

Por la tarde, de seis a siete, solemne Hora Santa, que dirigirá el R. P. Fermín Barreñochea, de los SS. CC.

La Junta parroquial, directivos de los cuadros de A. C. y los demás dirigentes de Asociaciones piadosas, se honran, invitando a tomar parte en estos cultos, a los católicos todos de la ciudad burgense.

Table with 2 columns: OFICINA CENTRAL, Pesetas. Recaudado en el día de hoy... 1.697,35. Idem en días anteriores... 100.739,25. Total... 102.436,60. Burgos 6 de Noviembre de 1936.

El sepelio del ex ministro señor Aparicio

Esta tarde, a las cuatro, se ha verificado el entierro del ilustre burgalés y exministro de Instrucción Pública don Francisco Aparicio y Ruiz.

Las honras fúnebres se celebraron en la iglesia de Santa Agueda, de donde partió la comitiva hasta la casa mortuoria.

Desde allí, el féretro fué conducido a hombros de varios colonos de San Medel, hasta los Cubes, donde se dispuso el duelo y quedó aquel depositado en una severa carroza fúnebre.

Presidieron el entierro con el hijo del finado, conde de Encinas, el presidente de la Junta Técnica del Estado general Davila, el canónigo don Antonio Alonso en representación del Prelado de la diócesis, el alcalde señor García Lozano y el presidente de la Diputación provincial, don José Casado, y varios familiares del fallecido exministro.

A la ceremonia asistió numeroso público.

ORFEON BURGALÉS

Fiesta de Santa Cecilia. Como en años anteriores, esta entidad coral celebrará el día de su Santa Patrona, el 22 del corriente.

Se cantará la segunda misa pontifical de Perosi, y al acto, que revestirá gran solemnidad, serán invitadas, como en pasados años, las autoridades eclesiásticas, civiles y militares. Asimismo a esta fiesta serán especialmente invitados todos los señores profesores de música y bandas que se hallen en la ciudad. Los ensayos están ya ultimados.

PROFESIONALES

García Fdez. de los Ríos. Ex-médico de la Armada, por oposición. Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid. Premio extraordinario de PARTOS Y GINECOLOGIA. ONDA COSTA - DIATERMIA. Traslada en consulta desde la casa del doctor Padilla a PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono 1488.

Doctor Muñoz Casas. Del Dispensario Oficial Antivenéreo. Enfermedades de la Piel y Venéreas. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ, 15, primero.

G. BAÑUELOS OCUlista. Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad. PLAZA MAYOR, 57, 1.º. TELEFONO 1396. Consulta particular, de 11 a 1 y de 4 a 6.

MOISES ARROYO ARROYO. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENÉREAS. PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono 1530. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

CLINICA DENTAL. Eusebio Moranchel y su sobrino. Eusebio Miguel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. ESPOLON, 2 y 4.

J. DEL VAL DENTISTA (médico). Plaza del Duque de la Victoria, 18 (Antes plaza del Arzobispado).

Clinica dental del Dr. FEDERICO FRANK. MADRID.--Villanueva, 19.--Telef. 56.127

GOBIERNO CIVIL

El precio del aceite. De conformidad con lo propuesto por la Junta Provincial de Abastos, he dispuesto fijar para el aceite de oliva, hasta el 31 de Diciembre próximo los precios siguientes:

Acetate de oliva de dos a tres grados de acidez, a 2,12 pesetas kilogramo, en almacén y a 2,20 pesetas kilo en el comercio al detallista. Entiéndase bien que el precio fijado es por kilogramo, pues vendido por litro existe una diferencia de veinte céntimos menos en litro de aceite de la misma clase, que será expandido a 1,92 pesetas litro en almacén y a dos pesetas litro al detallista.

Se recuerda la obligación que tiene el comercio de coloniales de fijar al público en sitio visible los precios de los artículos. Burgos 7 de Noviembre de 1936.—El gobernador, Antonio Almagro.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria; San Juan, 61, teléfono 2004. EL SEÑOR Don Francisco Herrero Navas, Procurador de los Tribunales, ha fallecido en el día de hoy, a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Sus desconsolados hijos, don Teodoro (Procurador en Valmaseda), doña Cándida, doña Amalia, doña Petra, doña Felisa, doña María, doña Josefa (Maestra Nacional) y don Domingo (Procurador de esta Audiencia); hijos políticos, don Alfredo Calderón (Maestro Nacional), doña Juana Pardo, D. Angel Díez (Cajero del Párico de España en Castellón) y don Antonio Climent (Profesor del Instituto de Tortosa); nietos; hermanos, doña Gabriela, don Mariano (Presbítero) y don Tomás, hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral, que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, el primero, mañana domingo, 8, a las TRES Y MEDIA y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio municipal de San José, y el segundo el lunes 9 a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias. Burgos 7 de Noviembre de 1936. Viva, San Juan, 11 y 13. El duelo se despide en el sitio de costumbre. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticias locales

El cabo furriel Juan Palacios y los soldados Rufo García y Nicomedes González, los frentes de Villareayo, solicitan por nuestro conducto se les envíe una máquina fotográfica y tres medallas.

CINCO MIL CAMISAS NOVEDAD le presenta **MI TIENDA. — Sombrecría, 9 y 11**

Se ofrece negocio

Muy bonito y acreditado en Burgos, por poco dinero y conveniente a quien conozca el ramo de tocinería, salchichera, o carnicería. Informar, «Avances», Plaza Mayor, 18.

TIENDA ASILO.—Raciones suministradas en el día de ayer, 756.

DONATIVOS:
Don J. L. L. 25 pesetas.
Don Emiliano Domingo, 50.

CONAC "Tres Perlas" Finísimo Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

CAMISAS CABALLERO el mayor surtido y más bajo precio, en **MI TIENDA. — Sombrecría, 9 y 11**

En la oficina de la Guardia municipal, se halla depositada cierta cantidad de dinero, que ha sido encontrada en la vía pública, por doña Casilda Revollo.

"SAN ROQUE" JEREZ QUINADO

Gran aperitivo de uso general muy agradable. Propietario: Tejada y Compañía (sucesor), ARETA (Alava). Representante en Burgos, don Luis Labina, Doña Jimena, número 16. Teléfono número 1949.

Representante de la provincia don Luis González Valdizán, Liana de Añuera, 8, tercero.

Arriendo

El domingo 15 del corriente, se arrienda la taberna de Cerradón de Juárez, a las tres de la tarde, y si no hubiere postea en ese día, el 22, a la misma hora. Condiciones, en la Secretaría del Ayuntamiento.—El alcalde, Marcelino Melchor.

SUBASTA JUDICIAL

El día 14 del actual, a las doce de su mañana, en el Juzgado de primera instancia de esta capital, vendrá lugar en pública subasta, los efectos procedentes de la quiebra del comerciante que fue de esta plaza, don Simforiano Arasti Ozcoz, los cuales se detallan en el "Boletín Oficial" de esta provincia, correspondiente al día 21 de Octubre último; haciéndose saber a los licitadores que se admitirán posturas aisladas por todas y cada una de las partidas que se detallan, y que los bienes se hallan depositados en poder de los síndicos, don José Ramón de Echevarrieta y don Antonio González Esteban, vecinos de esta capital, quienes los exhibirán a los que los deseen verlos.

Anuncios económicos

ARRIENDOS

SE ARRIENDA local para industria, a tratar, en el tercero. San Lorenzo 13.

COLOCACIONES

SOLICITA representaciones para Guirruco Antonio Calle Larre, agente comercial colegiado, San Sebastián, Prim, 59. Teléfono, 13.102. Casa de toda garantía.

SASTRE. Se necesitan oficiales y oficiales. San Lorenzo, 28 y 30, segundo.

NECESITO camarero para exterior de mostrador, inútil presentarse sin buenos informes. Bar Manolo.

ENSEÑANZAS

MODISTA. Se dan lecciones de corte y confección. Se admiten internas. Fernán González, 23, tercero, derecha.

HUESPEDES

SE DESEAN huéspedes, habitaciones soleadas, cuarto de baño. Informes, en esta Administración.

SE DESEA alquilar una habitación, para matrimonio, con derecho cocina. Valdivia, 10, tercero, derecha.

CASA de familia, admiten una o dos chicas, pensión completa, hermosa habitación, dos camas. Razón, Merced, 14, portera.

NODRIZAS

AMA de cría, se ofrece para casa de los padres. Martina Palacios, Lerma.

Adquisición de ambulancias sanitarias

Acordado por la Junta Administrativa, a propuesta de esta Inspección provincial de Sanidad, la adquisición por el Instituto provincial de Higiene de dos ambulancias automóviles que han de dedicarse íntegramente, mientras duren las actuales circunstancias, al servicio del Ejército de operaciones en la provincia, poniendo ambos coches a las órdenes inmediatas de la Jefatura de Sanidad Militar, se hace público el referido acuerdo a fin de que las casas proveedoras de dicho material, representantes, carroceros, etc., hagan sus ofertas acompañadas de presupuestos, referencias, fotografías y demás adecuada información, todo ello con la mayor urgencia posible y dirigiéndose a es a Inspección provincial de Sanidad directamente.

Córdoba, 28 de Octubre de 1936. — El inspector provincial de Sanidad, Doctor Miguel Berzo.

Crónica judicial

Por tenencia ilícita de armas

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Castrojeriz, que se ha seguido contra Julio Ruiz Ferrera, Prelidiano de la Torre Valcivieso y Félix Gil Revilla, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando a los acusados a un delito de tenencia ilícita de arma de fuego, al Julio Ruiz, a la pena de cinco años de prisión menor, y a Prelidiano de la Torre, a la de dos años, once meses y once días de igual prisión, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas, y se absuelve libremente a Félix Gil, declarando de oficio las costas a el correspondientes.

Señalamientos para el lunes

Audiencia territorial

Prejto procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre don Eduardo de Aldecoa y Lloret, en representación de su esposa, don José Ugaldere Bilbao y el excelentísimo Ayuntamiento de Bilbao, sobre reclamación de cantidad.

Audiencia provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Miranda de Ebro, contra Bernardo González Benito, sobre lesiones.

NUEVA

Carneceria-Salchicheria

"LA PALOMA"

(Lechugo)

Peloma, 9 - Teléfono 2372

Salchichas riquísimas Buena carne para toda clase de comidas

SUBASTA

El día 15 del actual, a las once de la mañana, se celebrará subasta de la casa-taberna del pueblo de Carcedo de Burgos, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto, a disposición del público, en secretaría.

Espinosa del Camino

El día 8 de Noviembre, a las 11 horas, y con arreglo al pliego de condiciones, tendrá lugar la subasta de la taberna.—El alcalde, Demetrio Corral.

Teatro Principal

EL MARTES, 10

Debut - Debut

de la gran Compañía de Comedias

Tina Gasco - Fernando Granada

Primera actriz de carácter

DOLORES CORTES

Con el último estreno, de GRAN EXITO

La bola de plata

DE QUINTERO Y GUILLEN

DE ULTIMA HORA

A las cinco de la tarde se está combatiendo en la Casa de Campo

LISBOA (6,15 tarde).—Acaban de llegar noticias recibidas directamente por el "Diario de Noticias" y "Diario de Lisboa" en combinación con Radio Club portugués.

Son verdaderamente interesantes y señalan que a las cinco de la tarde se está realizando el ataque en todo el frente contra Madrid y desde luego los rojos ofrecen poca resistencia, retrocediendo desordenadamente después de dos horas de intenso fuego de Artillería e Infantería.

En los combates de hoy no tomó parte la aviación, porque el viento sopla fuerte, perjudicando las operaciones aéreas.

En virtud de ello es casi seguro que dentro de pocas horas parte de Madrid, estará definitivamente ocupado.

Por la carretera de Valencia y la de Cuenca, desde el cuartel general de Leganés se ven con gemelos, filas de numerosos automóviles con fugitivos que quieren buscar refugio en las poblaciones de Levante.

El objetivo de las operaciones de hoy consistía en ocupar dentro de la ciudad, un cuadrilátero formado por el Paseo de Rosales, la calle de Maret, la de la Princesa y la Cárcel Modelo, del lado Oeste, de manera que las columnas se fijen en ese terreno como base para la ocupación de la ciudad.

Dichas fuerzas están casi ocupando la Casa de Campo en el ataque por ese lado, procurando tomar posiciones del cuadrilátero a que nos hemos referido, al mismo tiempo que otras columnas actúan sobre las carreteras de Toledo y Aranjuez y la Caballería protege el lado Oeste de todas las columnas en colaboración con Legionarios y Regulares marroquíes.

Cuando telefonamos, el enemigo procuraba envolver a nuestras tropas, sin lograrlo, naturalmente, pero que lo único que se consiguió es que estas hicieran a aquel numerosas bajas y ochenta prisioneros.

Dicen éstos que combaten teniendo la espalda, las pistolas de los milicianos y añaden que los dirigentes marxistas, no tienen ninguna esperanza de poder resistir.

Dentro de poco tiempo, tal vez a la hora en que comunicamos, se estará combatiendo en plenas calles de Madrid.

El ataque a la población es un verdadero éxito para los nacionales. Las fuerzas se han corrido por el camino de San Isidro, para entrar por la Puerta del Angel en la Casa de Campo.

Han llegado al lago grande de ésta y ya están tratando de salir de aquélla por la puerta principal para marchar al camino de la Virgen del Puerto.

De esa manera es como llegarán al cuadrilátero que forman la calle de Maret, el paseo de Rosales, la Cárcel Modelo y calle de la Princesa.

Una nota de la Oficina de Prensa de la Secretaría de Relaciones Exteriores

En un artículo de colaboración particular publicado en el ABC, de Sevilla, del 5 del actual, bajo el título "¿Y las hijas de España?", se lamenta su autor de la que él juzga indiferencia de los países hispano-americanos ante nuestra gloriosa cruzada, en la que se está poniendo de manifiesto todo el vigor, bravura y heroísmo de la raza, vínculo indestructible que nos une a aquellos pueblos hermanos, deséchese la idea de que sea tópico repetir un grado de parentesco espiritual, que es exponente de innegable consanguinidad de la que a justo título podemos ufamarnos unos y otros).

La actitud en general de Hispanoamérica, sin que por discreción podamos entrar en detalles, no puede ser objeto de la menor sombra de reproche. Su diplomacia ha llevado a cabo una labor meritísima y ha contribuido a salvar no pocas vidas. Sus órganos de opinión, prensa y radio, han seguido en primer plano con emocionada ansiedad los distintos capítulos de la epopeya. La ayuda moral e incluso material—en forma de constantes envíos de ropas, víveres y material sanitario—ha sido considerable y más de estimar por la espontaneidad con que se ha producido. Las adhesiones recibidas, tanto de particulares como de Centros oficiales, son innumerables. Varios son los países que oficialmente hicieron saber al Gobierno de Burgos que si solicitará-mos el reconocimiento de nuestro carácter de beligerantes, nos sería inmediatamente concedido. Y, finalmente, nos consta que todos ellos aguardan impacientes la liberación de la capital para apresurarse a enviar al Jefe del Estado, que tanta admiración y simpatía les inspira con su más entusiasta adhesión el reconocimiento oficial y absoluto de la nueva España.

CONCHA

Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.

Tres mil camiones cargados de víveres dispuestos a entrar en Madrid

La cobardía de los rojos

La Agencia Havas participa que a las trece horas anunciaban de Madrid, que al final de la tarde, sería ocupada parte de la capital.

Los gubernamentales rojos no ofrecen apenas resistencia y huyen desordenadamente.

¿Primo de RIVERA en libertad?

MILAN.— El fundador del fascio español José Antonio Primo de Rivera, ha sido puesto en libertad. Se halla a bordo de un vapor extranjero en aguas jurisdiccionales de Huelva.

Ha declarado que al presente se encuentran en el campo de batalla unos 25.000 fascistas y en la guarnición hay más de 60.000.

Rumor desmentido

MILAN.— Don Alfonso de Borbón niega el rumor circulado según el cual el Generalísimo Franco había enviado emisarios al Príncipe de Asturias (don Juan).

Prisioneros libertados

Al entrar las tropas nacionales en Cuatro Vientos, han dado libertad a 3.000 prisioneros que se hallaban reclusos en una fábrica y a los cuales no asesinaron los rojos como tienen por costumbre, por tener que huir precipitadamente.

Todo está preparado para entrar en Madrid

PARIS.— El enviado especial de la Agencia Havas en el frente de Madrid, que ha seguido el victorioso avance de las tropas nacionales españolas hacia la capital, manifiesta, que es tal el empuje de las columnas del general Franco, que ha de serles a los milicianos marxistas totalmente imposible todo intento de resistencia. Añade que a los milicianos rojos no les será fácil la defensa de Madrid, porque si tal intentaran se verían irremisiblemente perdidos, porque el Ejército Nacional cerraría por completo el cerco y entonces aquellos no tendrían más solución que morir de hambre o rendirse, después de terribles luchas intestinas, motivadas por la disparidad de opiniones y la desesperación de los más exaltados e indignados por el engaño de que han sido víctimas por parte del Gobierno y de los dirigentes marxistas al servicio de Moscú.

Lo único que pueden hacer los rojos madrileños—añade—es retrasar por algunas horas la entrada de las fuerzas nacionales en la capital de España. Pero como para intentar una breve resistencia contra el empuje y destreza de los nacionales, se precisa valor y disciplina, no es probable que las cosas se desarrollen de modo distinto al previsto por el generalísimo Franco y sus valiosos colaboradores. Puede anticiparse que la toma de Madrid, es cuestión de pocas horas nada más, y que la normalización de los servicios, especialmente los relacionados con el abastecimiento, se logrará rápidamente. El Alto Mando lo tiene todo previsto y preparado. Baste decir que están dispuestos para entrar en Madrid, tres mil camiones cargados de víveres y de toda clase de elementos necesarios para las primeras atenciones.

El Gobierno rojo ha huido

MADRID.— Sábese que el Gobierno de Madrid abandonó la capital en las primeras horas de la mañana de hoy.

Júbilo en Portugal

LISBOA.— Ante las noticias que se reciben del triunfo de las fuerzas del general Franco, se han formado manifestaciones espontáneas, vitoreando a España, a Portugal y a ambos Ejércitos.

Ecos de sociedad

Los hijos y demás familia de D. Félix García Carrasco (q. e. p. d.), dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por su salud y luego asistieron a su entierro y misas celebradas en sufragio de su alma.

¡Comerciantes!

Realizad vuestras compras en la **Fábrica de caramelos de HILARION DEL AIAMO** San Cosme, 21

Finca en Castilla

Término de Valladolid, de 400 hectáreas. Toda producción, pastos, arbolado y riego. Buenos edificios. Se vende por tasamentaria. Trato directo: don Alfredo González, Santiago 2, Valladolid. Teléfono, 2500.

A. CARDONA

CONSIGNATARIO APARTADO 221

Telegramas: CARDONA VIGO Teléfonos: N.º 2239 " 2240

AGENTE DE ADUANAS

Importación - Tránsito - Exportación Transportes internacionales

SERVICIOS COMBINADOS EN CONOCIMIENTO DIRECTO Y A FILETES CORRIDOS DE Y PARA TODAS PARTES DEL MUNDO

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA

Severo, Severiano, Victorino, Clotilde.

SANTOS DEL LUNES

La Dedicación de la Basílica del Salvador, Teodoro, Alejandro, Agripino.

CULTOS

CATEDRAL.— A las nueve y cuarto, procesión dominical.

Seguidamente, misa solemne.

SAN GIL.— La Cofradía de Animas de San Francisco de Asís, celebra su función anual por los fieles difuntos en la siguiente forma:

Día 8 a las cinco y media de la tarde, se cantarán víperas, responsos y sermón a cargo de don Gonzalo Izquierdo Ortega.

El día 9, vigilia, y misa solemne a las diez de la mañana.

Durante la vigilia se oficiarán misas por las benditas ánimas del purgatorio.

CARMEN.— Función de la Archicofradía Teresiana.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena de ánimas, reserva, bendición con el Santísimo y responso solemne.

Nota.—Desde el día 9 en adelante, la primera misa se celebrará a las seis y la última a las diez.

CAPILLA DE VENERABLES.— La Archicofradía de Nuestra Señora de los Dolores, celebrará mañana sus cultos mensuales con misa de comunión general, a las ocho, y por la tarde, la función será a las cinco.

Farmacias

que permanecerán abiertas mañana:

Viuda de Martínez, Viuda de Marcos y Atienza.

Estancos

que permanecerán abiertos mañana:

San Pablo (kiosco frente a la Casa de Correos), Lain Calvo, esquina del Arco del Pilar, Vitoria, Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Barrio de San Pedro de la Fuente, Calle del Mercado, Santa Dorotea número 1.

Hacienda

LIBRAMIENTOS

Don Pedro Cuevas, don Ignacio Herrera, doña Verania Pérez, don Julián Caldeira, don José Luis López Sánchez, don Eduardo S. Lamadrid, don Constantino Saldaña.

Registro civil

DEFUNCIONES

Segundo González González, de Pozza de la Sal, 33 años, Hospital Militar.

Francisco Aparicio y Ruiz, de Burgos, 85 años, Isla, 19.

Gregorio Capellán Pisón, de Santanturde (Logroño), 72 años, Villalón 24.

Tomás Bartuoso Moreno, de Burgos, 27 años, Carriuso, 11.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto:

BAROMETRO

A las ocho de la mañana, 680,5.

A las seis de la tarde, 681,7.

TEMPERATURAS

Máxima sombra, 12,6.

Mínima sombra, 5,4.

DIRECCION DEL VIENTO

A las ocho de la mañana, SO.

A las seis de la tarde, SO.

PLUVIOMETRO

Día 7, lluvia en milímetros, 1,4.

LA NUEVA CAMISA "PALMA"



LA ENCONTRARÁ EN ALMACENES de Campo

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices

Enfermedades de la próstata "Prostatitis"

Curación radical sin dolor ni operación

Florida 17 — VITORIA — Teléfono 1417

Médico Angel de Garzaizabal

Electroterapia — Fisioterapia — Rayos X

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Diario de Burgos

Disposiciones oficiales

Ante la inminente ocupación de Madrid

Burgos celebrará el triunfo con diversos actos populares y un solemne Te-Deum

En la manifestación figurarán cuatro de los trofeos de la batalla de Lepanto que se guardan en Huelgos

Burgos, en estos momentos previos a la inminente ocupación de Madrid por nuestro glorioso Ejército, dándose cuenta del significado que este nuevo triunfo tiene para el desenlace final del movimiento nacional salvador de la Patria, ha preparado algunos actos que se desarrollarán al día siguiente de aquel en que se tenga noticia del triunfo.

Aparte de la inevitable explosión de entusiasmo que en nuestra ciudad ha de surgir, en forma de manifestaciones populares y disparo de cohetes, voltee de campanas, desfile de milicias y banda de música, el Ayuntamiento de la ciudad, y en su nombre la Comisión de Gobierno, ha querido organizar diversos actos que sirviendo de demostración de alegría de los burgaleses ante la conquista de la capital madrileña, constituyan a la vez un homenaje a todos los combatientes, que tan brillantemente laboran por la reconstrucción patria y un recuerdo emocionado a los que sufren aún la tiranía marxista.

En primer lugar, el día en que se reciba la noticia de la conquista de Madrid, el alcalde invitará al pueblo de Burgos a una manifestación monstro, de carácter oficial, que se verificará al día siguiente, de no llover.

En la fecha aludida, con todo el comercio cerrado y las casas engalanadas, saldrá a las once y media de la mañana la mencionada manifestación, que encabezarán los dos típicos gigantillos, seguidos de los danzantes.

Tras ellos figurarán cuatro trofeos de la batalla de Lepanto, que forman parte del tesoro del Monasterio de las Huelgas, que serán portados por otros tantos jefes u oficiales militares, de las diversas Armas y Cuerpos de la guarnición.

Inmediatamente detrás marchará el Ayuntamiento, precedido de maceros y de timbales, con varas y el traje que co-

responda o se determine, acompañando a la Corporación el gobernador civil, el Prelado de la diócesis y demás autoridades.

A continuación irá la banda de música del regimiento de Infantería y detrás de ella los burgaleses que seguramente formarán inmensa muchedumbre, dado el entusiasmo que la conquista de Madrid ha de despertar en la población.

La comitiva, que partirá de la Casa Consistorial, seguirá por la calle del Cid, para marchar después por la calle de Lain Calvo, Plaza de Alonso Martínez, calle de Santander, paseo del Espolón y Plaza del Duque de la Victoria a la Catedral.

En ésta se celebrará un solemne Te-Deum, a cuyo final las autoridades volverán al Espolón, en cuyo centro se habrá instalado un estrado desde el que presentarán el desfile de las Milicias patrióticas que, con la necesaria antelación se habrán situado, con sus banderas respectivas, a lo largo del Paseo de la Isla.

Ante las autoridades desfilarán por el siguiente orden: Falange, Legionarios de Alifaneta, Acción Popular, Renovación Española y Requetés.

Las fuerzas efectuarán su dislocación al llegar al Teatro Principal, regresando después a sus respectivos alojamientos. Inmediatamente después del desfile, para que cuantos forasteros honran nuestra ciudad, conozcan sus típicos bailes, actuarán en la Plaza Mayor, frente al Ayuntamiento, los danzantes, cuya actuación será presenciada por los heridos en los frentes desde el balcón principal de la Casa Consistorial.

Cerrando los actos organizados por el Ayuntamiento, en la tarde de dicho día, tendrán lugar selectos conciertos en el Espolón, a cargo de las bandas de música.

Noticias obtenidas por radio

Las proclamas que el general Franco ha enviado a Madrid

BAYONA.— Una escuadrilla naval ha volado sobre Madrid, donde ha dejado caer millares de proclamas, en las que se dice textualmente:

«La toma de Madrid por el glorioso Ejército nacional es inevitable y nada podéis hacer para impedir este avance impetuoso. Podéis rendiros si queréis. Las represalias en este caso, no serán ejercidas contra vosotros. Serán vuestros jefes y dirigentes los que recibirán el castigo que han merecido. Nosotros no tomaremos ninguna medida contra la población de Madrid.»

Nuestra aviación ha atacado los puertos de Málaga y Cartagena

BAYONA.— Los puertos rojos de Málaga y Cartagena han sufrido un violento bombardeo por parte de la aviación nacionalista. Los daños causados por las explosiones son enormes.

La ayuda rusa

BAYONA.— A pesar de la vigilancia de la escuadra naval, que desde pasadas ha capturado a los barcos «Manu» y «Arrate Mendiz», se sabe que unos navíos soviéticos han podido desembarcar en el puerto de Bilbao, una cantidad importante de material de guerra.

Banderas blancas en Madrid

LISBOA.— Desde el Cerro de los Angeles se ven perfectamente las afueras de Madrid, que parecen estar desiertas. En las casas ondean multitud de banderas blancas. Se dice que en estas afueras hay muchos falangistas preparados para unirse a las tropas nacionalistas.

Se sabe que las monjas del Cerro de los Angeles fueron detenidas y se pidieron 15.000 pesetas por su rescate, pero en cuanto lo cobraron fusilaron a las religiosas.

Sube la peseta

PARIS.— Se observa en los círculos financieros que la peseta va subiendo de valor a medida que las tropas del general Franco se aproximan a Madrid.

Convenio comercial italo-francés

PARIS.— La prensa se muestra satisfecha porque en breve comenzarán las conversaciones para llegar a un convenio comercial italo francés.

Gestiones del Gobierno inglés

ROMA.— El Gobierno de Inglaterra ha hecho un nuevo llamamiento al Gobierno rojo, de Madrid, con el fin de evitar la matanza de no combatientes en los últimos momentos de Madrid.

Recluta de pilotos en Francia

BERLIN.— Los periódicos censuran al ministro del Aire de Francia por permitir la recluta de pilotos de su país para luchar con los rojos españoles, así como que marcharán 48 aparatos con el mismo destino.

La presión nacional sobre Madrid

ROMA.— Dicen de Cl'ralta que aumenta la presión sobre Madrid de las tropas nacionales.

Los marxistas se han refugiado en la Casa de Campo, nombre que causa horror por los crímenes en ella cometidos.

Ocupación de la Morañosa

LISBOA.— Las tropas del general Franco, en su avance, han ocupado la fábrica militar de productos químicos de La Morañosa.

El comercio ha sido saqueado

El comercio de Madrid ha sido saqueado por las turbas. Se teme por la suerte de los prisioneros que tienen en sus manos los marxistas.

Infantería aérea francesa

BERLIN.— En el proyecto de ampliación de todos los servicios de aviación que ha aprobado el Consejo de ministros de Francia, se prevé la creación de un cuerpo de Infantería del Aire, destinada a ser arrojada con paracaídas de los aeroplanos, sobre las retaguardias enemigas.

Hasta dónde alcanza el pacto franco soviético

BRUSELAS.— Radio Bélgica dice que Francia no se considera obligada con Rusia en caso de guerra por los acontecimientos de España, por haber aquélla violado el pacto de no intervención.

Será fusilado el que hable de rendirse

PARIS.— Madrid se halla bajo el fuego de la artillería nacional.

Los regulares contra los tanques

PARIS.— Trescientos soldados de regulares fueron atacados por 1.200 milicianos marxistas, apoyados por numerosos tanques, a los que rechazaron con grandes pérdidas.

La fiesta de la revolución en Moscú

MOSCU.— La ciudad se prepara a celebrar la fiesta de la revolución. La plaza roja y las principales calles se encuentran engalanadas con multitud de banderas y retratos de Lenin, Stalin y otros personajes de la revolución rusa. Entre esos retratos figura el de La Pasionaria.

¿Emplean gases los rojos?

LISBOA.— De Toledo dicen que las tropas nacionales han llegado a los suburbios de Madrid.

Se dice que las milicias marxistas están empleando gases asfixiantes contra las tropas del general Franco, pero éstas tienen tomadas todas las medidas necesarias para este caso.

La legación británica ha tomado precauciones

LONDRES.— Ha comenzado el ataque definitivo a Madrid por las tropas nacionales españolas.

Los marxistas que defienden la capital han practicado barridas de cemento en todas las entradas de la capital.

¿Cuántos son los que luchan?

ROMA.— Después de la toma de Getafe, las tropas nacionales continúan su avance sobre Madrid.

Se considera que en la lucha intervienen 150.000 hombres en primera línea y 50.000 en segunda.

El Gobierno inglés no ha intervenido

BERLIN.— En el interior de Madrid reina enorme confusión y desorden. Las turbas y los milicianos se entregan al saqueo y pillaje.

Las avanzadas nacionales han llegado hasta los suburbios de la capital, en medio del mayor entusiasmo.

En Madrid luchan los rojos entre sí

BERLIN.— Los periódicos desmienten que los Gobiernos francés e inglés hayan intervenido cerca del general Franco, para evitar el bombardeo de Madrid.

Los rusos piden ayuda

ROMA.— El Komitero ruso hace un llamamiento a los comunistas de todo el mundo, para que acudan en ayuda de los marxistas españoles.

No se evita el bombardeo

PARIS.— Los periódicos desmienten que los Gobiernos francés e inglés hayan intervenido cerca del general Franco, para evitar el bombardeo de Madrid.

En Madrid luchan los rojos entre sí

BERLIN.— Los periódicos desmienten que los Gobiernos francés e inglés hayan intervenido cerca del general Franco, para evitar el bombardeo de Madrid.

Los aviadores han observado que los rojos luchan en las calles unos contra otros.

Los aviadores han observado que los rojos luchan en las calles unos contra otros.

Los prisioneros cogidos dicen que los milicianos se dedican al saqueo de los comercios.

Los prisioneros cogidos dicen que los milicianos se dedican al saqueo de los comercios.

Los cónsules de Austria y Uruguay, detenidos

LISBOA.— En Barcelona han sido detenidos por los marxistas los cónsules de Uruguay y Austria.

La caída de El Escorial

LISBOA.— Radio Club Portugués dice que desde Sevilla anuncian la caída de El Escorial, pero añade que tal noticia es muy dudosa.

En Valencia la Guardia civil se subleva contra los rojos

SEVILLA.— Entre los prisioneros cogidos a los rojos en uno de los últimos combates, figura un teniente coronel de la Guardia Civil llamado Baruelo.

De Valencia dicen que en aquella población se han sublevado contra los rojos la Guardia civil que, en unión con los falangistas, luchan en las calles.

El cómputo de vencimientos de efectos mercantiles.—Funcionarios suspensos de empleo y sueldo

El número correspondiente al día de ayer del «Boletín Oficial» del Estado publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Gobierno del Estado

Rectificando un error

Padecido error en la inserción del Decreto número 54, publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 5 de Noviembre, se reproduce debidamente rectificado.

DECRETO NUMERO 54

Las normas establecidas por el Decreto número 113 de la Junta de Defensa Nacional para la fijación del vencimiento de las letras de giro, en relación con la moratoria general que finalizó el 16 de Septiembre último, deben ser igualmente de aplicación a las moratorias a que se refiere el artículo tercero del Decreto número 32 de la misma, por lo que, en aclaración de dudas consultadas y con carácter general,

DISPONGO:

Artículo primero. En las letras de cambio, pagarés y efectos mercantiles en general, girados con anterioridad al 18 de Julio, a días vista, o días fecha, se computarán para su efectividad los transcurridos hasta el 17 de Julio inclusive, completándose con los posteriores al día en que finalice la moratoria.

Artículo segundo. Los expresados efectos mercantiles librados a fecha fija con anterioridad al 18 de Julio, serán exigibles al transcurrir tantos días a partir del en que finalice la moratoria, como en aquella fecha faltaban para el vencimiento del respectivo efecto, sin que, en ningún caso, pueda exceder del término de treinta días, a contar del en que finalizó la moratoria.

Artículo tercero. Se habilitan los dos días siguientes al en que deba efectuarse el protesto para diligenciar los de efectos comprendidos en los dos artículos anteriores, en todos los casos en que termine una moratoria o expire el límite máximo señalado en el artículo precedente.

Artículo cuarto. Has a tanto que no cesen totalmente los efectos de la moratoria, incluso el límite máximo establecido en el artículo segundo, todos los protestos de cualesquiera efectos que sean, podrán diligenciarse hasta las veintuna horas del día en que se practiquen.

Presidencia de la Junta Técnica del Estado

ORDENES

Carnets de identidad para los miembros de las Comisiones y funcionarios de ellas dependientes

Con objeto de que en todo momento puedan acreditar su personalidad los individuos que forman parte de esta Junta

Viticultores! Industriales!

Han desaparecido las causas o temores que os podían impedir la adquisición de uva de Cebreiros y San Martín de Valdeiglesias por estar dicha zona productora totalmente pacificada.

Falange Española, que vela por vuestros intereses, os lo admite y espera de vosotros como os íbamos inmediatamente aunque para ello tengáis que hacer algún sacrificio, a adquirir la uva o vino que preciséis de la expresada zona, con lo cual habréis cooperado al renacer de nuestros hermanos que han sufrido los horrores del marxismo.

Los precios corrientes de este año, son dos pesetas arroba de uva tinto.

La Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las JONS.

ARRIBA ESPAÑA!!

Burgos hace 30 años

El DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 2 de Noviembre de 1906

El día estuvo ayer frío y desapacible. Por esta causa, los cementerios no estuvieron muy concurridos, aunque en el antiguo no faltaron visitantes.

La tumba de los soldados repatriados estaba adornada con el gusto de años anteriores.

Ha fallecido en esta población, doña Catalina Terrida García, madre del concejal de este Ayuntamiento, don Enrique Zamorano.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 3 de Noviembre de 1906

Esta mañana, a las doce menos cuarto, se arrojó al río desde el puente de las Viudas, una mujer.

Entre el joven José María Blanco y un peón llamado Pablo, que inmediatamente acudieron en su auxilio, lograron extraerla de las aguas, subiendo luego por medio de una soga.

El médico don Francisco Regis Cisneros, ordenó que dicha mujer fuera llevada al Hospital de San Juan.

—Esta mañana ha dejado de existir doña Felipa López Valderrama, madre de don Ramón Valderrama López, agente comercial de la Sociedad general Azucarera de España.

—Mañana, a las ocho, en San Pedro y San Felipe, contraerán matrimonio don Mariano González Hernández y doña Petra Pérez García.

—Otras frescas, a peseta, se regiben diariamente en el restaurante de T. S. Gómez, Cid, 26.

La vida administrativa en los territorios de Iñi y Río de Oro

La regulación de la vida administrativa en los territorios de Iñi y del Sahara Español (Río de Oro), se venía ejerciendo directamente por la Presidencia del Consejo de Ministros. Pero al variar la organización del Estado, correspondió primero a la Junta de Defensa Nacional, y concretamente a esa Presidencia, que ha observado que en las actuales circunstancias no se pueden resolver esos asuntos con la celeridad conveniente. Y para evitar perjuicios, sin hacer desaparecer las garantías de acierto, he acordado delegar las expresadas facultades administrativas en la Alta Comisaría de España en Marruecos, hasta el 31 de Diciembre del año en curso, y en tanto no se disponga lo contrario.

Burgos, 4 de Noviembre de 1936.—El presidente, Fidel Dávila.

Comisión de Justicia

Suspensión de empleo y sueldo

Orden declarando suspensión de empleo y sueldo, por su actuación desafecta al movimiento nacional salvador de España, al guardia de Seguridad interino de la P.isión Central de Burgos, don Eduardo San andreu Moreno.

Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones

Recurso desestimado

Orden desestimando el recurso de alzada interpuesto por don Emiliano Ferrera, vecino de Burgos, contra providencia de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, que decretaba la necesidad de la ocupación de una parte de la finca del recurrente, sita en el término municipal de Lerma y necesaria para la construcción del camino vecinal de Ruyales del Agua a la carretera de Madrid a Francia.

Secretaría de Guerra

Alta de Aviación

Entre los dados de alta en el Arma de Aviación figura el capitán don Manuel Sáenz de Heredia, del regimiento de Infantería de San Marcial.

Un telegrama de la Falange al Jefe del Estado

Pide que el primer acto internacional del Gobierno nacional sea el reconocimiento del imperio italiano

La Junta de Mando de Falange Española, ha dirigido el siguiente telegrama al Excmo. Sr. Generalísimo del Ejército nacional, en Salamanca:

«En nombre Falange Española de las JONS, solicito S. E. que una vez reconocido el Gobierno nacional de Italia y una vez ocupado Madrid el primer acto internacional sea el reconocimiento del imperio italiano en Albania, como testimonio de afecto a la gran nación hermana y a su jefe único Mu salí i Saluto respectuosos al Ejército nacional.—Hedilla.»

SOBRON

La mejor agua de mesa

Venta en Farmacias, Droguerías y supermercados. Representante: LUCIANO DE URIBARREN. Tinte, 10, 1.º. Teléfono 2152

Colegio de Santiago para Huérfanos del Arma de Caballería

NOTA

El Consejo provisional de esta Asociación, ha hecho las gestiones oportunas para que sean admitidas en el Colegio de las Hijas de Jesús, de Valladolid, en concepto de pensionistas, todas las huérfanas de la Asociación que se hallasen en el Colegio de Carabanchel antes de la iniciación del movimiento nacional y residían en esta capital o su provincia; por lo que, se ruega a las familias de dichas huérfanas, que comunicuen al señor jefe del regimiento Cazadores de España, 5.º de Caballería, de guarnición en esta plaza, si aceptan o no el ser internadas, para, en su día, comunicárselas que han sido admitidas, ya que el número de plazas es limitado por no disponer de local suficiente.

COMEDOR GABINETE DESPACHO

es incompleto sin un buen reloj GREDILLA

Véalos en su exposición Plaza Mayor, 58.—Burgos

CALLE DE LAIN-CALVO, NUMERO 26

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

Ha muerto el Excmo. Sr. D. Francisco Aparicio y Ruiz

Contaba 85 años y había ejercido el cargo de ministro de Instrucción Pública

Anoche, a las nueve, en su domicilio de la Avenida de la Ila, dejó de existir, a los ochenta y cinco años de edad, el ilustre burgalés excelentísimo señor don Francisco Aparicio y Ruiz.

Los achaques de su avanzada edad y también las contrariedades que hubo de resistir su alma de patriota y su té de monárquico, en estos últimos tiempos, hicieron que su salud, férrea a pesar de los años con que el señor Aparicio contaba, se resquebrajara.

Sin embargo, después de cumplir los 85 años, precisamente en aquella fecha en que se inició el movimiento salvador de España, pareció que se había repuesto un tanto.

El día 27 del pasado mes de Octubre, el señor Aparicio, asistió en la iglesia de la Merced, a los funerales que se celebraron en sufragio del alma del infante don Carlos de Borbón, y por la tarde concurrió a la conferencia que en el Centro de Renovación Española pronunció el jefe don José María Goidelaga.

El día de su restricción y requirieron los auxilios del facultativo, se vio que el ilustre burgalés padecía una congestión pulmonar, que con las medidas adoptadas, por el médico que le asistió, se vino hasta desaparecer la dolencia.

El enfermo se levantó, y aunque no salió de casa, posteriormente su estado era satisfactorio.

Sin embargo, ayer, a las seis de la tarde, y encontrándose con su hijo don José, oficial de Hacienda, y la distinguida esposa de éste doña Josefa Rodado, se sintió repentinamente indispuerto.

Se agravó rápidamente y en vista de ello se llamó a su confesor el R. P. Alberto, Carmelita, que le confesó.

A las ocho de la noche sufrió un colapso, y confortado con los auxilios espirituales, dejó de existir poco después.

Amortajado, según expreso deseo del finado, con el hábito de San Francisco, se instaló la capilla ardiente y su cadáver fué encerrado en un severo féretro.

La familia participó el funesto desenlace al cto hro del finado, don Vicente, capitán de Infantería que se encuentra con sus fuerzas en el frente Norte de España, luchando contra los marxistas.

También se notificó la muerte del ilustre burgalés a sus íntimos amigos del general Dávila presidente de la Junta técnica del Estado y el arzobispo de la diócesis doctor Castro.

El entierro del señor Aparicio revestirá también la mayor sencillez posible, debido también a expresa voluntad del finado.

Descansen en paz el exministro burgalés y reciban sus hijos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame y el de la ciudad de Burgos, en la que la muerte de aquél ha causado general sentimiento.

Algunos rasgos biográficos

El Excmo. Sr. D. Francisco Aparicio y Ruiz, nació en Burgos el día 17 de Julio de 1851 y en nuestra ciudad inició sus primeros estudios, cursando después los de abogado, cuya licenciatura consiguió siendo aun muy joven.

Sintió desde entonces don grandes aficiones: la política y el periodismo y puede decirse también que en Burgos inició ambas actividades, dirigiendo un semanario titulado «Caput Castellae», donde publicó muy interesantes trabajos y en política comenzó por diputado provincial, pasando pronto a ocupar la presidencia de dicha Corporación que volvería a cerrar su vida política.

Pasó más tarde por el Gobierno civil de Oviedo, en el cual realizó provechosa labor y después presentose a la lucha electoral para la Diputación a Cortes, obteniendo el triunfo por esta circunscripción y manteniendo la investidura parlamentaria hasta la última legislatura anterior a la Dictadura del general Primo de Rivera.

En el Congreso fué elegido varias veces vicepresidente y posteriormente ejerció entre otros altos cargos, los de subsecretario de Hacienda, comisario regio de Pósitos, director general de Administración local, fiscal del Tribunal Supremo y gobernador civil de Madrid.

Enrolado en las filas del partido conservador, en el Gabinete que sucedió al de Dato, después del asesinato de éste, el señor Allendesalazar le encargó de la cartera de Instrucción Pública en su Gobierno, formado el 12 de Marzo de 1921.

El 23 de Mayo del mismo año, vino a Burgos, en viaje oficial, que dió motivo a un cálido homenaje al señor Aparicio, cuyo nombre lleva hoy una importante calle de la población.

Al dimitir el Gobierno del señor Allendesalazar, cesó de ministro el señor Aparicio, en 13 de Agosto del mismo año y no volvió a ejercer más que su cargo de diputado hasta que se cerraron las Cortes.

Sus actividades políticas fueron después nulas hasta que advino al Poder el Gobierno del general Berenguer, con el cual volvió a ocupar la presidencia de la Diputación provincial, en cuyo cargo, como antes decimos, cerró su vida pública.

De ésta, merece destacarse el especial interés que puso en los asuntos relacionados con Burgos, ya que, sobre todo, estimaba como un orgullo, haber nacido en la Cabeza de Castilla.

El finado estaba en posesión, entre otras condecoraciones, de la Gran Cruz del Cristo de Portugal y de la de Carlos III.

Diario de Burgos

NUESTRO APARTADO, NUMERO 46